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Расчетное задание №1 «Расчет расхода топлива на ТЭС»  

Контрольная точка направлена на проверку знаний по разделу «Паровые котлы. Турбины ТЭС 

и АЭС». Расчетное задание выполняется как домашнее задание  

  

Методика проведения расчета в рамках Расчетного задания №1  «Расчет 

расхода топлива на ТЭС»  

Перед тем как выполнять контрольное мероприятие познакомьтесь с решением задач 

данного типа, рассмотренных в разделе 1.2. «Устройство и функционирование современной 

КЭС». Далее разберите методику решение задач в соответствии с выданным расчетным 

заданием.   

Контрольное задание 1  

При решении контрольного задания 1 сначала по заданному абсолютному электрическому 

КПД  турбогенераторной  установки  ,  находим  расход  теплоты 

 на  турбину               Qту= Nэ/ ,  МВт.   

Мощность Nэ в данную формулу подставляем в МВт.  

Затем вычисляется расход натурального топлива на паровой энергетический котел,  

используя формулу            В= Qту×103/(  ηкηтр), кг/с (1.1),  

где  Qту-расход теплоты на паровую турбину , МВт; -низшая теплота сгорания  

органического топлива , кДж/кг; ηк - КПД котельного агрегата; ηтр- КПД транспорта теплоты [  

1 ].   

Контрольное задание 2   

Проводим пересчет и вычисляем удельный расход условного топлива по (1.2)  

                                    =(В (Qн
р)нат/(Qн

р)усл)106/Э, г/(кВт×ч) (1.2),  

В  - расход натурального топлива , т ; (Qн
р)нат, (Qн

р)усл – низшая теплота сгорания натурального 

и условного (29300) кДж/кг; Э – количество отпущенной электрической энергии в сеть , (кВт×ч) 

[1].  
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Расчетное задание №1 «Расчет расхода топлива на ТЭС» 

Вариант №1  

Контрольное задание 1. Определить часовой расход натурального топлива на 

КЭС мощностью Nэ=1400 МВт, если известен абсолютный электрический 

КПД турбоустановки по выработки электроэнергии равный  =0,4. КПД 

котельного агрегата равна ηк =0,94. Низшая теплота сгорания натурального 

топлива =13020 кДж/кг. КПД трубопроводов принять равным ηтр= 0,98.   

Контрольное задание 2.Рассчитать удельный расход условного топлива, если 

на ТЭС сожгли В= 90 т угля с теплотой сгорания =13100 кДж/кг, при этом 

было отпущено в сеть Э=130 000 кВт×ч  электроэнергии.   
  
  

Расчетное задание №1 «Расчет расхода топлива на ТЭС» 

Вариант №2  

Контрольное задание 1. Определить часовой расход натурального топлива на 

КЭС мощностью Nэ=2400 МВт, если известен абсолютный электрический 

КПД турбоустановки по выработки электроэнергии равный  =0,41. КПД 

котельного агрегата равна ηк =0,93. Низшая теплота сгорания натурального 

топлива  =41620 кДж/кг. КПД трубопроводов принять равным ηтр= 0,98.  

Контрольное задание 2. Рассчитать удельный расход условного топлива, если 

на ТЭС сожгли В=135 т угля с теплотой сгорания = 21000 кДж/кг, при этом 

было отпущено в сеть Э= 310000 кВт×ч  электроэнергии.   
  

Расчетное задание №1 «Расчет расхода топлива на ТЭС»  

Вариант №3  

Контрольное задание 1. Определить часовой расход натурального топлива на 

КЭС мощностью Nэ=2000 МВт, если известен абсолютный электрический 



КПД турбоустановки по выработки электроэнергии равный  =0,45. КПД 

котельного агрегата равна ηк =0,94. Низшая теплота сгорания натурального 

топлива =15200 кДж/кг. КПД трубопроводов принять равным ηтр= 0,99.   

Контрольное задание 2.Рассчитать удельный расход условного топлива, если 

на ТЭС сожгли В=200 т угля с теплотой сгорания =17200 кДж/кг, при этом 

было отпущено в сеть Э=353 000 кВт×ч  электроэнергии.   


